

ЗВЕЗДА ПРИКУБУАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год издания 13-й

2 (2369)

СУББОТА

4

января

1975

Цена 2 коп.

VI пленум РК КПСС

2 января в зале заседаний райкома партии состоялся VI пленум РК КПСС. На нем был заслушан и утвержден информационный доклад о работе райкома партии за период после седьмой районной партийной конференции с января 1974 года по январь 1975 года, с которым выступил второй секретарь РК КПСС П. И. Ревин. Пленум поручил членам бюро РК КПСС выступить с информационным докладом перед всеми коммунистами района на кустовых партийных собраниях.

Пленум рассмотрел также организационные вопросы. В связи с переходом на другую работу В. Н. Сердюков освобожден от обязанностей заведующего отделом организационно-партийной работы РК КПСС. Заведующим отделом организационно-партийной работы утвержден Н. Г. Фоменко.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДРУЗЬЯ!

Новый, 1975 год входит в дома советских людей.

В эти торжественные минуты мы обращаем свой взор на события и дела года уходящего. Это был год большой и плодотворной работы нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции по претворению в жизнь идей и решений XXIV съезда Коммунистической партии. Он останется в нашей памяти как год новых побед в коммунистическом строительстве, значительных успехов в укреплении мира и международной безопасности.

Четвертый год пятилетки порадовал нас большими достижениями в развитии социалистической экономики, повышении народного благосостояния. Зажглись огни многих новых заводов и фабрик, жилых кварталов, поселков и целых городов. Проложены сотни и тысячи километров новых дорог, трубопроводов, линий высоковольтных передач, оросительных каналов. Достигнут высокий прирост промышленного производства. Новых успехов добились труженики сельского хозяйства. Получен рекордный урожай хлопка.

Для миллионов советских людей 1974 год отмечен ростом заработной платы, пособий и пенсий, улучшением жилищных условий.

Все достигнутое — это плоды упорного труда рабочих, колхозников, ученых, специалистов, всех советских людей — энтузиастов и мастеров своего дела, людей мужественных и грудолюбивых. Свой достойный вклад в наши общие успехи внесли трудящиеся всех советских республик, всех наций и народностей. Сер-

дечное спасибо вам, дорогие товарищи!

Наступающий 1975 год — завершающий год девятой пятилетки. Впереди у нас большие созидательные задачи. Они определены декабрьским Пленумом Центрального Комитета КПСС, сессией Верховного Совета СССР.

Коммунистическая партия и Советское государство будут и впредь последовательно и неуклонно проводить курс на дальнейшее развитие социалистической экономики, науки и культуры, повышение жизненного уровня народа, укрепление могущества страны.

Товарищи! Вот уже три десятилетия советские люди живут и трудятся под мирным небом. Этим мы обязаны мудрой внешней политике ленинской партии, экономической и оборонной мощи Советского государства, укреплению позиций мирового социализма. В наступающем году советский народ торжественно отметит 30-летие победы в Великой Отечественной войне. Священна память о ее героях, обо всех, кто отдал жизнь, защищая завоевания социализма, кто не щадя себя, боролся на фронте и в тылу за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Советский Союз в тесном сотрудничестве с братскими странами социализма успешно осуществляет Программу мира, разработанную XXIV съездом КПСС. Никогда еще внешние условия для коммунистического строительства не были столь благоприятны, как сегодня. Важный конструктивный вклад в улучшение отношений между народами, в дело укрепления мира во всем мире внесли встречи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева с руководителями ФРГ, США, Франции и других государств.

Коммунистическая партия и Советское государство будут, как и прежде неуклонно проводить политику укрепления мира между народами, ибо это является неперемным условием успешного осуществления наших великих целей и идеалов, отвечает коренным интересам и чаяниям всего трудового человечества.

В канун Нового года мы шлем сердечные поздравления и самые добрые пожелания трудящимся стран социализма, коммунистическим и рабочим партиям, рабочему классу, трудящимся крестьянам, передовой интеллигенции капиталистических стран. Мы шлем наш привет народам молодых государств, строителям новой, независимой жизни, борцам против империализма, всем честным людям земли, выступающим за мир и прогресс.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих и колхозников, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, ветеранов революции, войны и труда, славных советских женщин, нашу замечательную молодежь, воинов доблестных Вооруженных Сил! Крепко-го вам здоровья, успехов в труде, учебе и творчестве! Пусть каждой семье, каждому советскому человеку сопутствуют радость и счастье в жизни!

Наш новогодний гост — за великий советский народ, за нашу ленинскую партию, за процветание любимой Отчизны, за прочный мир на земле!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие товарищи!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

НАШ ВКЛАД

Для нашей чабанской бригады минувший год останется особенно памятным. Выполняя свои социалистические обязательства в определяющем году девятой пятилетки, мы уже в сентябре 1974 года выполнили пятилетнее задание по производству шерсти, получению привесов и сохранности закрепленного овцеголовья.

При пятилетнем плане настрига шерсти 270 центнеров нами получено 281,1. С каждой овцы настриг составил 7 килограммов в зачетном весе. Что касается получения привесов, то при плане 600,3 центнера они составили 627,3, а сохранность овцеголовья — 98,9 процента.

Стремясь внести свой достойный вклад в досрочное выполнение заданий девятой пятилетки и в завершающем ее году, в выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, всесторонне взвесив свои возможности и резервы, наша чабанская бригада приняла повышенные обязательства на 1975 год.

Во-первых, принимая эти обязательства, мы решили нынешнюю зимовку провести успешно, при рациональном использовании имеющихся кормов, своевременной и качественной подготовке и проведении зимнего окота.

Во-вторых, от каждой сотни овцематок первого окота получить по 110 ягнят при плане 94, добиться сохранности всего овцеголовья на 99 процентов, получить от закрепленных овцематок 41,8 центнера привеса при плане 38. Настричь от каждой овцы в физическом весе по 5,5 килограмма при плане 5, получить вес ягнят к отбивке не ниже 28 килограммов при плане 25.

В-третьих, силами чабанской бригады заротовать в этом году не менее 30 тонн сена, произвести ремонт инвентаря и текущий ремонт кошары. Имея конную сенокосилку, будем вести борьбу с карантинными сорняками, загрязняющими шерсть. В хорошем санитарном состоянии будем содержать чабанский домик и территорию кошары. Не допустим ни одного случая нарушения трудовой и производственной дисциплины, правил техники безопасности.

Г. ПРОЦЕНКО,
старший чабан племовпесовхоза
«Родина».



На снимке: коллектив молочнотоварной фермы № 3 колхоза имени Октябрьской революции, возглавляемый Алексеем Константиновичем Куценко. В 1974 году от каждой из 259 коров он получил по 3010 килограммов молока.

Фото П. БРЯЗГУНА.

В январе 1935 года состоялась первая районная партийная конференция, на которой был избран районный комитет ВКП(б). Первым секретарем стал бывший начальник политотдела Богословской МТС Иван Иванович Колеух — активный участник гражданской войны и становления Советской власти на Северном Кавказе. Он провел большую и кропотливую работу по хозяйственному укреплению района. В 1941 году по его настоятельной просьбе направляется в действующую армию, и в должности начальника политотдела дивизии погиб в районе Сталинграда в 1942 году.

Партийная организация района с первых дней своего существования активно включилась в работу. В 1935—1936 годах проводилась проверка и обмен партийных документов. В этот период большое внимание обращалось на партийное хозяйство, улучшение воспитания коммунистов, повышение революционной бдительности.

В 1935 году второй Всесоюзный съезд колхозников принял примерный Устав сельхозартели. В апреле — мае 1935 года во всех колхозах района на

общих собраниях были приняты Уставы сельхозартели, где предусматривали правильное сочетание общественных интересов сельхозартели с личными интересами ее членов.

Вторая районная партийная конференция была представлена 51 делегатом с решающим голосом и 11 делегатами с совещательным голосом. На конференции обсуждались вол-

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

просы перестройки партийной работы, вопросы хозяйственные, а также о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР.

В предвоенном году состоялась третья районная партконференция. Присутствовало 84 члена и 43 кандидата в члены ВКП(б). За отчетный период коммунистов в районе удвоилось, а на день конференции в районной партийной организации насчитывалось 197 членов ВКП(б) и 151 кандидат в члены ВКП(б). Всего 348 человек. Первичных

партийных организаций стало 27.

Посевная площадь под зерновые по району составляла к 1940 году 35787 гектаров, урожайность в 1938 году — 8 центнеров 91 килограмм с гектара, в 1939 году — 11 центнеров 58 килограмм. В 1939 году лошадей в районе было 4268, крупного рогатого скота — 4215, овец — 36848, свиней — 4585.

Задача районной партийной организации состояла в том, чтобы путем укрепления коллективных хозяйств и улучшения руководств ими добиться более полного использования всех возможностей для удовлетворения растущих потребностей страны.

Напряженная работа за три предвоенных года обеспечила большие успехи в развитии сельскохозяйственного производства. Перед Великой Отечественной войной в районе было 32 колхоза с пашней в 65 тысяч гектаров. Гордостью района была Богословская МТС, которая за достигнутые успехи в 1939 году стала участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Публикацию подготовил
П. ГОРБАЧ.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

В конце двадцатых и начале тридцатых годов на селе шла активная борьба за создание коллективных хозяйств, проведение сплошной коллективизации. Велась такая работа и в нашем селе Ольгинском (ныне Кочубеевское). Разбили его на четыре квартала, и в каждом из них на собраниях крестьян решали эти вопросы.

Мне очень хорошо помнится это время. По указанию партии был взят решительный курс на привлечение комсомольцев, молодежи в выборах в Советы, в комитеты крестьянской бедноты, на укрепление рядов комсомола, группировку молодежи вокруг его ячеек. Все это происходило на моих глазах и не могло пройти в моей душе бесследно. Однажды секретарь комсомольской ячейки Петр Тараненко задал мне вопрос, почему я не подаю заявление в комсомол. При этом добавил: «Я за тебя могу поручиться, да и другие товарищи». Я стал комсомольцем.

Чем мы занимались в те годы? Кроме прямой организационной работы (общие собрания, занятия политграмотой, участие в самодеятельности), участвовали в хлебозаготовках, проводили подписку на займы среди крестьян, вели сбор налогов и платежей, оказывали помощь бедняцким семьям. Было и многое другое. В памяти встают бессонные ночи с винтовкой в руках, когда комсомольцы дежурили на дорогах, чтобы хлеб продавался государству, а не уплывал в города по спекулятивным ценам. Враги Советской власти, кулаки шли на все: обрез, топор, вилы и даже кинжал использовали против коммунистов, комсомольцев, селькоров... Первый колхоз в нашем районе был организован в селе Богословском (ныне село Балахоновское) в 1928 году. Председателем избрали секретаря комсомольской ячейки Николая Ивановича Пиквцова. А к весне 1930 года в селах Ольгинском, Богословском, да и других коллективизация, можно сказать, была завершена. В преобразовании села на социалистических началах активную роль проявила комсомольская организация.

В 1935 году из бывшего Невинномысского района был выделен район Либкнехтовский (ныне Кочубеевский). При сплошной коллективизации в колхозы попадали и кулаки, которые пытались изнутри взорвать, развалить коллективные хозяйства. Поэтому партия решила создать при машинно-тракторных станциях (МТС) политотделы. Они проделали большую работу по укреплению колхозов. В деревню были направлены партийные 25-тысячники. Одним из них был Иван Иванович Колеух, который сначала руководил политотделом Богословской МТС, а на первой районной партий-



ной конференции его избрали первым секретарем ВКП(б). Был он человеком очень внимательным, терпеливо учил искусство политического воспитания людей.

В те первые годы становления партийной организации района мне лично приходилось активно работать как председателю ревизионной комиссии райкома комсомола. А в 1938 году коммунисты райисполкома, где я уже работал контролером-ревизором КРУ по району, дали мне рекомендацию для вступления в кандидаты партии. С ноября 1939 года и по сей день я ношу дорогой мне билет Ленинской партии.

Районная партийная организация вела работу успешно, и наш Либкнехтовский район находился в числе передовых в крае. Сам я в период Великой Отечественной войны находился на фронте, был тяжело ранен, и инвалидом второй группы вернулся в августе 1942 года домой. Затем был на советской, партийной и хозяйственной работе до ухода на пенсию. И сейчас, когда районной партийной организации сорок лет, я с особой гордостью ощущаю наше время, с которым мы шагали всегда в ногу...

В дни нашей молодости рождалось то, что мы имеем в наши дни. В 1940 году парторганизация района насчитывала в своих рядах 348 членов и кандидатов в члены партии, сейчас свыше 3 тысяч человек. Она выросла почти в десять раз. Люди моего поколения, получившие закалку в комсомоле, и став коммунистами, прошли суровую школу борьбы и испытаний.

Хочется пожелать сегодняшним комсомольцам, молодежи быть в авангарде борьбы за те предначертания партии, которые намечены XXIV съездом КПСС, закалять себя как борца, чтобы стать настоящим продолжателем дела В. И. Ленина.

А. МОЛИБОГА,
член КПСС с 1939 года, пенсионер.
Фото П. БРЯЗГУНА.

Молодое пополнение

В 1974 году в нашей партийной организации было принято 3 кандидата в члены КПСС и 4 в члены КПСС. Среди них, занятые в животноводстве рабочие Анна

Колесникова, Пантелей Янчук, механик Алексей Бенедиктов. Все они пришли в партию из комсомола, после многих лет пребывания в рядах Всесоюзного Ленинского

Коммунистического Союза Молодежи.

Молодые коммунисты с большой ответственностью относятся ко всем партийным поручениям, показывая пример.

В. РЕСТЬ,
секретарь парткома
совхоза «Родина».

Завершим ударным трудом

Более десяти лет я работаю трактористом в колхозе имени Балахонова, последние годы на «К-700». Определяющий год девятой пятилетки сложился для меня удачно. Социалистические обязательства я выполнил на 120 процентов. В них основными показателями были: выработка на трактор в переводе на мягкую пахоту и экономия горюче-смазочных материалов.

Первый показатель за 1974 год «выглядит так: при плане 3 тысячи гектаров, в переводе на мягкую пахоту, выработано 4335 гектаров. И второй показатель — сэкономлено горюче-смазочных материалов 7319 килограммов, около 400 рублей сэкономлено на ремонте за счет правильной эксплуатации трактора.

Высокие обязательства приняты мной и всеми механизаторами нашей специализированной пятой тракторной бригады на 1975 год, завершающий год пятилетки. Не пожалеем сил, чтобы их выполнить.

В. ВЕРЕНИКИН,
член парткома.

118 человек насчитывает партийная организация совхоза «Беломечетский». Среди них и опытные, с большим партийным стажем коммунисты, как, например, И. В. Ильченко, Ц. О. Кессельман, Я. И. Гусаков и молодые, совсем недавно ставшие членами партии, как М. С. Фурса, В. И. Клевнова, Л. Д. Слепенко. Это люди разных характеров, с разными профессиями (Л. Д.

ОДНА СЕМЬЯ

Слепенко, например, трактористка, Я. И. Гусаков старший чабан), но вместе с тем это одна семья. И роднит их сознание принадлежности к партии коммунистов, чувство гордости и ответственности.

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома
совхоза «Беломечетский».

К 30-летию Великой Победы

УШЕДШИЕ В БЕССМЕРТИЕ

Нас было десять девчат. Все добровольцами ушли на фронт. Было нам немногим более 18. Сразу же после отправления поезд попал под бомбежку. Немецкие самолеты вывели из строя железнодорожное полотно. Путь был отрезан. До Моздона шли пешком. Чтобы не обратить на себя внимание фашистов, двигались ночью. Никто из нас не проклинал судьбу, все чувствовали свою ответственность перед Родиной.

В Моздоне были зачислены в 421 санитарный батальон. Отсюда направляли на Воронежский фронт. Командир батальона, к

сожалению, я не помню его фамилии, был коммунистом. Крепко сложенный, строгий и в то же время доверительно простодушный, он мог со всеми найти общий язык, вселить веру в свои силы, помочь побороть трудности. Он научил нас бесстрашию. Мы часто выносили раненых с поля боя под огнем противника.

Помню как на моих глазах Маша Скиба спасала солдата. Одной рукой она старательно забинтовывала ему раненое плечо. Левая рука у нее была повреждена осколком, она сама нуждалась в помощи, но санитарка собрала все свои силы и спасала солдата. Та-

ких примеров множество. Запомнилось форсирование Днепра. Стояла осень 44-го. Наши солдаты на плотках ночью переправлялись на противоположный берег. Небо было озарено всполохами ракет. Вначале слышались лишь редкие взрывы снарядов. Затем огонь усилился. Ступенчатые взрывы поднимали кверху мощные столбы воды. Моя подруга Ольга Кошубская спасла десятки раненых.

На границе с Румынией в одном из боев я получила ранение. Из тех, кто призывался со мной, в живых остались немногие. Их нет, но они рядом с нами. Они завоевали

право на бессмертие.

В 1944 году меня приняли кандидатом в члены КПСС. Собрание проходило в землянке. Звание коммуниста обязывало быть впереди, на главном рубеже. И я всегда стремилась к этому. Закончила войну в Австрии. Сейчас веду переписку с боевыми подругами Ритой Терешкевич, Александрой Галактионовой, Люсей Половой и другими. Многие из моих сверстниц стали докторами наук, преподавателями, врачами. Война научила нас полнее ощущать мир, видеть и любить прекрасное.

Н. ПОЛЯНСКАЯ,
член КПСС.
НА СНИМКЕ: Н. Полянская.
Фото П. Брязгуна.
с. Кочубеевское.



ПО НАМЕЧЕННОМУ ЛЕНИНЫМ ПУТИ

Предлагаемые заметки — рассказ о жизни нашего района в пятидесятые годы, годы самоотверженного труда и героических свершений. Их автор, Григорий Сергеевич Голуб, — коммунист с большим партийным стажем, бывший председатель колхоза. Начиная с 1936 года, Григорий Сергеевич постоянно избирается депутатом от сельского до краевого Советов депутатов трудящихся. Сейчас он уже на пенсии, но, несмотря на свои 72 года, продолжает исполнять обязанности депутата Кочубеевского сельского Совета.

Осенью 1950 года местный колхоз в селе Ольгинском (ныне Кочубеевское) был укрупнен. Я был назначен председателем этого нового крупного хозяйства. Укрупнение колхозов имело большое значение. Прежде всего они становились мощней в экономическом отношении: укрупнялись животноводческие фермы, увеличивались посевные площади. Руководить крупным хозяйством было трудно, зато в нем неизмеримо повышалась эффективность сельскохозяйственного производства. С другой стороны объединение хозяйств укрепляло сплоченность колхозного крестьянства, в них создавались крепкие дружные коллективы. Возрастала роль партийной организации в руководстве производственной деятельностью, коммунисты глубже вникали в экономическую жизнь колхоза, думали о перспективах развития хозяйства.

Партийная организация нашего колхоза была немногочисленна. Однако все коммунисты имели большой партийный опыт и во всех делах колхоза шли впереди, задавали тон, показывали пример.

На регулярно проводимых партийных собраниях главной заботой коммунистов было повышение урожайно-

сти, освоение правильного севооборота, повышение эффективности животноводства. Огромное значение уделяли они воспитанию колхозников в духе коммунистической морали. Вместе с членами правления колхоза на

польный севооборот, коммунисты занимались большой селекционной работой, отбором сортовых семян. Отдача наступила быстро: колхоз по урожайности стал одним из ведущих в крае.

высокопородного скота.

В это же время в стране начали осваиваться целинные и залежные земли. Тысячи добровольцев со всех концов Советского Союза поехали поднимать целину. Были среди них и кочубеевцы. Однако дел для энтузиастов хватало и здесь, в родном колхозе. По предложению партийной организации колхоз начал осваивать новые земли. В то время на территории нашего хозяйства было немало солончаковых земель, непригодных для сева. Коммунисты первыми вышли на рытье каналов, на осушение заболоченных земель. Посевные площади колхоза начали увеличиваться в среднем на 150 гектаров в год.

Один из старейших коммунистов нашего колхоза бригадир Андрей Михайлович Охрименко занимался посадкой лесополос. Колхоз первым в районе начал сажать дубы, которые впоследствии приобрели широкое распространение. Позже А. М. Охрименко приобрел большой опыт и знания в насаждении лесопосадок, ездил в Москву для передачи своего опыта.

Следили коммунисты и за максимальным использованием сельскохозяйственной техники. Наладили строгий контроль за качеством ремонта, за качеством выполняемых работ, следили, чтобы не было холостых пробегов, чтобы каждый агрегат работал с полной нагрузкой.

Немногочисленной была, повторяю, партийная организация колхоза, но тем не менее, это была ведущая сила хозяйства. Это был тот авангард, который вел колхоз вперед, на который равнялся каждый труженик хозяйства.

Г. ГОЛУБ,
член КПСС с 1932 года.
НА СНИМКЕ: Г. Голуб.
Фото П. Брызгуна.



собраниях обсуждались лодыри и прогульщики, к которым применялись самые строгие меры.

Как я уже говорил, в центре внимания коммунистов было повышение эффективности сельскохозяйственного производства. При участии коммунистов в колхозе был введен траво-

В пятидесятых годах в сельском хозяйстве преимущественное развитие приобретало животноводство, особенно разведение крупного рогатого скота. Коммунисты нашего хозяйства выступили с предложением, и колхоз стал покупать улучшенные породы телок, заниматься разведением

Высокое назначение

В канун Нового года почтальон принес открытку. Дирекция Казьминской школы поздравила меня и супругу с Новым, 1975 годом и горячо поблагодарила за хорошее воспитание наших сыновей Сашу и Игоря. Теплые слова поздравления взволновали нас, пробудили воспоминания о своем детстве. В трудные послевоенные годы я поступил в школу ФЗО, а после ее окончания стал токарем на Севастопольском судоремонтном заводе. На всю жизнь запомнились слова мастера Михаила Бескораваного насчет моей профессии.

— Станешь хорошим токарем, не пожалеешь. Мастер был прав. После службы в армии пришел работать в мастерские колхоза «Казьминский». Тогда моими учителями и наставниками стали Иван Михайлович Шерстюков и заведующий мастерскими Петр Федорович Гундарь. Заводская семья многому научила меня в смысле отношения к работе, к людям, с которыми живем и трудимся единой семьей. За 18 лет много пришлось повидать людей с разными характерами и способностями. Вскоре и ко мне, стали приходить молодые ребята, таким образом я и стал на-

ставником. Должен признаться, хотя это дело и почетное, но не легкое. Приятно теперь вспомнить тех, кому передал свой опыт, дал путевку в жизнь. Первый мой ученик



Петр Погорельский работал по своей специальности и заочно учился, а сейчас он имеет ученую степень, работает в одном из харьковских вузов.

Время от времени приезжает в село и мой бывший воспитанник Алексей Кононенко. Сейчас он инженер крупного предприятия. За долгие годы многие молодые ребята стали высококвалифицированными специалистами.

ми, всех их перечислить просто нет возможности.

В колхозе многочисленная комсомольская организация, ее возглавляет Виктор Корнилов, тоже мой быв-

ший ученик. Вспоминая минувшие годы, приходят на память и так называемые трудные ребята. С такими приходилось немало повозиться. Приведу лишь несколько примеров. Трудным было детство у Саши Николаева. Некоторое время он был в трудовой колонии. Вспыльчивый характер мешал ему в обращении с товарищами и старшими людьми. Неоднократно при-

ходило собирать профсоюзное собрание, советовать, подсказывать. С большим трудом парень становился на истинный путь, сейчас он добросовестно относится к делу.

Поскольку ученики с разными характерами и наклонностями, приходится избирать и различные методы воспитания. Четыре года я был секретарем партийной организации, сейчас возглавляю профсоюзную организацию. Вопросы обучения и воспитания обсуждаются регулярно. В наш коллектив пришел шофер Николай Бесклубный, изъявил желание стать токарем. Скажу откровенно, с дисциплиной у него долго не ладилось. Пришлось его кандидата в члены КПСС, послушать на партийном собрании, сейчас он исправился.

В мастерских 13 комсомольцев. Не было такого случая, чтобы я не присутствовал на собрании. Ребята хорошо чувствуют локоть старших товарищей. Коллективно и торжественно у нас проходят проводы в армию, отмечаются дни рождения и другие знаменательные даты.

А. ДЕНИСЮК,
токарь колхоза «Казьминский».
На снимке: токарь А. Л. ДЕНИСЮК и комсомолец В. КУЦЕМЕЛОВ.
Фото П. Брызгуна.

ПРИМЕР ЗОВЕТ

Колхоз «Заветы Ильича» славится высокими приплодами ягнят и настригами шерсти. В этом немалая заслуга коммуниста, старшего чабана Николая Александровича Быкова. В минувшем году его бригада ухаживала за валухами. От каждого из них получено по 8,6 килограмма шерсти. Это самый высокий показатель в колхозе.

В настоящее время в его кошаре спаренная отара. Организованно проходит зимовка овец. На дела бригады Н. Быкова равняются и остальные чабаны. За высокие показатели в работе Николай Александрович награжден орденом Трудового Красного Знамени. Е. ТОНКОШКУРОВА, заместитель секретаря парткома колхоза «Заветы Ильича».

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Добрая трудовая слава укрепились за коллективом третьей молочнотоварной фермы совхоза «Восход». Коллектив доярки и скотников возглавляет член партии Таисия Васильевна Власова, а зоотехником здесь работает коммунист Николай Пантелеевич Письменный.

Труженики фермы прочно держат первен-

ство в социалистическом соревновании. Отлично потрудились животноводы в минувшем году. Вместо 2800 килограммов, как предусматривалось обязательствами, от каждой коровы надоено по 3205 килограммов молока. Вот и сейчас этот коллектив держит первое место в совхозе по производству продукции. М. ПЕТРОВ.

В авангарде соревнования

В совхозе «Родина» трудится большая армия овцеводов. В авангарде соревнования идут коммунисты. Мастером высоких настригов шерсти по праву считается старший чабан, член КПСС Григорий Калистратович

Проценко. В минувшем году с каждой овцы он получил по 7 килограммов шерсти в зачете.

Коммунист Георгий Ермолаевич Радченко от каждой сотни овцематок вырастил по 123 ягненка. П. ПЕТРОВ.

ЗЕМЛЯКИ ГЕРОЯ

На родине И. А. Кочубея на хуторе Рощинском трудится его земляк коммунист Василий Иванович Шакунов. В 1945 году вступил он в ряды КПСС и с тех пор не мыслит себе жизни вне партии Ленина. Давно уже проводили его на пенсию, но Василий Иванович и сейчас продолжает трудиться: работает механизатором на молочнотоварной ферме. Потому что он коммунист, потому что не мо-

жет иначе, потому что привык быть там, где нужно.

Помимо производственных обязанностей, он выполняет и общественную работу: как агитатор несет людям слова правды, свет знаний.

А вот Николай Алексеевич Рыжков, связал свою жизнь с родиной легендарного народного героя уже после Великой Отечественной войны. И членом партии стал не так уж давно,

в 1969 году. Но и отношением к делу, и исполнением партийных поручений успел уже завоевать уважение и доверие товарищей. Он также агитатор и, кроме того, член бюро партийной организации.

И В. И. Шакунов и Н. А. Рыжков — яркие представители партии Ленина, передовой авангард коммунистов совхоза «Кочубеевский».

Г. ТАНОВ.

На голубом экране

6 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

14-35 — Программа передач.
14-40 — Документальный фильм «Трудно строить города». 14-55 — «Беседы о спорте». 15-25 — «Ветераны войны в школе». 15-55 — «Жизнь замечательных людей». Художественный фильм «Серебряные трубы». 17-10 — «Мамина школа». 17-40 — Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Волшебник изумрудного города», 5-я серия. 18-00 — «Ставрополь: день за днем». 18-30 — «Пятилетку — досрочно». Ведет передачу экономический обозреватель газеты «Правда» В. П. Бекетов. 19-15 — «Творчество народов мира». 19-50 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччини». (Италия). 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Музыкальная эстафета «Товарищ песня». 22-45 — «Спортивный дневник». 23-00 — Новости, программа передач.

7 января, ВТОРНИК

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Приключение с продолжением». 10-00 — Премьера телевизионного художественного фильма «Мой отец — малыр». 11-20 — «Клуб кинопутешествий». 14-35 — Программа передач. 14-40 — программа документальных фильмов. 15-30 — Концерт народного ансамбля песни и танца Дворца культуры Череповецкого металлургического завода. 16-05 — «Изобретатель». 16-35 — «Светофор». Финал. Школа № 12 (г. Невинномысск) — школа № 3 (г. Георгиевск). 17-35 — Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник изумрудного города», 6-я серия. 18-00 — Ставрополье спортивное. 18-15 — «В каждом рисунке — солнце». 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — «Этот памятный день». 20-00 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччини». 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Слово Андроникова». 22-35 — Концерт классической музыки. 23-10 — Новости, программа передач.

8 января, СРЕДА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «Как рисуют сказку». 10-15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях», 1-я серия. 11-25 — «Сегодня только валсы». 14-30 — Программа передач. 14-35 — Премьера телевизионного документального фильма «Село на Сибирском тракте». 14-50 — «Борис Горюнов». Передача по литературе. 15-35 — «К 70-летию первой русской революции». Художественный фильм «Пролог». 17-10 — «Мы — коммунисты». Тележурнал. 17-40 — Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник изумрудного города», 7-я серия. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Веселые нотки». 18-30 — Документальный короткометражный фильм «Камарадос — товарищ». 19-45 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччини», 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. Передача из Киева. 23-10 — Новости, программа передач.

9 января, ЧЕТВЕРГ

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «По вашим просьбам, ребята». 10-15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях», 2-я серия. 11-30 — «Календарь интервью». Музыкальная программа. 14-35 — Программа передач. 14-40 — Программа научно-популярных фильмов. 15-25 — «Русская речь». 16-10 — Концерт участников художественной самодеятельности Кашкардарьинской области Узбекской ССР. 16-40 — «Шахматная школа». «Класс разрядников». «Се-

редина игры». 17-10 — В эфире — «Молодость». Встреча студентов Кубанского сельскохозяйственного института с Героем Социалистического Труда В. Я. Первицким. 17-40 — Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник изумрудного города», 8-я серия. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Загадки и отгадки». 18-30 — «Ленинский университет миллионов». «Национализм — враг прогресса». В передаче принимает участие директор Института Африки АН СССР, член-корреспондент АН СССР В. Г. Солодовников. 19-00 — «Телевизионный клуб «Слава» сообщает». 19-25 — «В мире бизнеса». «Гайна Дональда Кроухорста». Передача 4-я. Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Дунаев. 19-55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччини», 4-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 22-45 — Новости, программа передач.

10 января, ПЯТНИЦА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 10-15 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Рассказы о Кешке и его друзьях», 3-я серия. 11-35 — «Родные напевы». 14-40 — Программа передач. 14-45 — Премьера научно-популярного фильма «Медные горы Удокана». 14-55 — Экранизация литературных произведений. Художественный фильм «Герой нашего времени». «Бэла». 16-40 — «Праздник елки». 17-40 — Премьера телевизионного многосерийного мультфильма «Волшебник изумрудного города», 9-я серия. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Почему у елки колючие иголки?». Мультфильм. 18-25 — «Мир социализма». 18-55 — «Качество — на первый план». Рейд краевой студии телевидения и «Кавказской здравницы». О работе предприятий мясной промышленности Кавминвод. 19-25 — Мультипликационный фильм. 19-40 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Пуччини», 5-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 22-15 — Премьера телевизионного музыкального фильма «Мелодии любви». 23-30 — «Тираж «Спортлото». 23-40 — Новости, программа передач.

11 января, СУББОТА

9-00 — Программа передач. 9-05 — Утренняя гимнастика. 9-20 — Новости. 9-30 — «АВВГДЕЙКА». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — «Рассказы о художниках». 11-00 — Концерт. 11-30 — «Больше хороших товаров». 12-00 — «Поэзия». Лирика В. Маяковского. 12-20 — Телевизионный фестиваль государственных народных коллективов РСФСР. 12-50 — «Наша улица». Волоколамское шоссе. 13-50 — «Музыкальный календарь». 14-20 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 14-50 — Страницы истории советского кино. «Юность Максима». Художественный фильм. 16-40 — «В мире животных». 17-40 — Премьера телевизионного многосерийного фильма «Волшебник изумрудного города», 10-я серия. 18-00 — Новости. 18-15 — Интервидение. Чемпионат СССР по фигурному катанию. 19-15 — Новогодний «Голубой огонек». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение новогоднего «Голубого огонька». По окончании — новости, программа передач.

12 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9-00 — Программа передач. 9-05 — «На зарядку — становись!». 9-20 — Новости. 9-30 — «Будильник». 10-00 «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Вперед, мальчишки!». 12-00 — «Музыкальный «юнок». 12-30 «Сельский час». 13-30 — «Памяти военных лет». Художественный фильм «Звезда». 15-00 — Д. Кабалевский. Романсы на стихи Р. Гамзатова. 15-20 — Чемпионат СССР по фигурному катанию. 16-25 — Международная панорама. 16-55 — Поэт Н. Рубин. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-15 — «Глуб кинопутешествий». 19-15 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19-30 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Улица без конца». 21-00 — «Время». 21-30 — На фестивале искусств «Русская зима».

Как вас обслуживают



Редко кто из посетителей столовой совхоза «Беломечетский» уходит недовольным. Повара Мария Васильевна Семенова и Мария Ивановна Жукова вкладывают все свое умение и старание, чтобы приготовить вкусные блюда. В книге жалоб и предложений одна благодарности.

НА СНИМКЕ (слева направо): рабочая по кухне Л. Г. Тищенко, повар М. В. Семенова, рабочая по залу П. А. Калюшина и повар М. И. Жукова.

Фото П. Брызгуна.

ЗАЧЕМ ТАКОЕ КАФЕ?

Давно, наверное, стоило написать вам, но решил только сейчас. Недавно прочел в «Ставропольской правде» о сходной ситуации, и не выдержал. Вопрос-то, действительно, серьезный.

Дело в том, что у нас в центре села Ивановского, есть кафе. Только не найдете вы в нем ни горячего кофе, ни кондитерских изделий — ничего такого, что должно быть в кафе.

Зато, когда бы вы ни

зашли сюда, вам всегда предложат спиртные напитки в самом широком ассортименте. Тут вам и водка, и вино. Стаканчик, два — сколько душе угодно — вы можете выпить здесь же, не отходя, так сказать, от кассы.

Вот и толкуются здесь с утра до вечера любители спиртных напитков. В сплошном дыму и копоти, среди разбросанных повсюду окурков и всяческого хлама, они настойчиво выясняют, кто кого

«уважает». Случается, и при помощи кулаков. Я и не припомню, видел ли когда-нибудь, чтобы в это кафе заходила женщина или ребенок. Едва ли. Им здесь просто нечего делать.

Вот и думаю: зачем такое кафе. Может быть, его лучше было бы закрыть? Или по крайней мере запретить в нем продажу спиртных напитков?

А. ЖУКОВ.
с. Ивановское.

Редактор
Г. БАЛМАКОВ.

КОЧУБЕЕВСКОМУ КООПХОЗУ

на постоянную работу
ТРЕБУЕТСЯ
товаровед и грузчики для работы

на станции.

Обращаться в отдел кадров.

2—1

ТРЕСТ МОССТРОЙ № 28 ГЛАВМОСПРОМСТРОЯ ПРИГЛАШАЕТ

для работы на стройках г. Москвы одиноких мужчин, отслуживших в Советской Армии, и женщин (не моложе 18 лет).

Трест осуществляет значительный объем промышленного строительства в г. Москве.

Трест нуждается в рабочих общестроительных специальностей, а также без специальностей (механизаторы, занятые в сельском хозяйстве, не принимаются).

Трест имеет лимит на прописку в г. Москве и общежития.

Обращаться по адресу: 103473; г. Москва, 2-й Самотечный переулок, д. 7.

ЛЕВОБЕРЕЖНОМУ СПЕЦОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ

трактористы-машинисты I и II классов. Оплата труда сдельно-премиальная. Отделение расположено на территории Кочубеевского объединения «Сельхозтехника».

5—4

Богословский кукурузообрабатывающий и хлебоприемный комбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

кочегаров на вертикальные паровые котлы, работающие на жидком топливе.

За справками обращаться в отдел кадров.

5—1

ПМК-281 краевого управления «Ставропольсельстрой» ТРЕБУЮТСЯ

шофер 1 или 2 класса, автокрановщик на «ЛАЗ-690» 5 разряда.

6—1

КОНТОРА «КОЧУБЕЕВСКОМЕЖРАЙГАЗ»

НАПОМИНАЕТ ВСЕМ ЖИЛЬЦАМ, пользующимся отопительно-варочными печами и водонагревателями с отводом продуктов сгорания в кирпичные дымоходы, что необходимо 13 января 1975 года предоставить акты формы-2 от ВДПО в контору межрайгаз.

Кроме того, всем абонентам, пользующимся газобаллонными установками, у которых истекает срок прохождения повторного инструктажа, необходимо до первого апреля 1975 года пройти повторный инструктаж в техническом кабинете конторы.

Технический кабинет работает: в понедельник и среду в 14, 15, 16, 17, 18 часов, в четверг — в 8, 9, 10, 11 часов.

Партийная и профсоюзная организации, коллективы типографии и редакции выражают глубокое соболезнование директору типографии Нине Ивановне Белоконой, ее родным и близким по поводу смерти ее свекрови

БЕЛОКОНЯ
Елены Тихоновны.

Коллектив Кочубеевской ИПС выражает глубокое соболезнование оператору Варваре Григорьевне Шаровой по поводу смерти ее матери.

Партийный комитет, правление и профком колхоза им. Ленина выражают глубокое соболезнование Тамаре Петровне Васильченко, родным и близким по поводу преждевременной смерти

ВАСИЛЬЧЕНКО
Михаила Ивановича.